

改善空气质量 我市出台“作战方案”

将采取降低燃煤消耗、加强工业污染治理等十三项措施

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市污染防治攻坚战办获悉,为持续改善空气质量,全面完成省定空气质量责任目标,我市新近出台了持续改善空气质量工作方案,将采取降低燃煤消耗、加强工业污染治理、加快工业企业“退城进园”等十三项措施控制大气污染。

我市持续改善环境空气质量的目标是:9月至12月空气质量PM10累计浓度不高于118微克/立方米,PM2.5累计浓度不高于66微克/立方米,优良天数不低于105天;全年空气质量PM10累计浓度不高于103微克/立方米,PM2.5累

计浓度不高于63微克/立方米,优良天数不低于219天等。

为减少大气污染,我市将采取强力措施降低燃煤消耗。限期完成姚电公司5#、6#供热机组改造及配套基础设施建设,加快推进姚电公司与平煤神马集团北部矿区供热管网以及东部供热管网并网运行,实现姚电公司向神马氯碱发展公司和北部矿区等企业、居民供热。姚电公司、鲁阳电厂部分机组参加电力直接交易,将相应全部或部分电量转让给外地高效清洁机组代发。

在加强工业企业污染深度治理方面,有关部门和相关责任单位将于9月底前完成市东鑫焦化有

限责任公司等9家涉气企业特别排放限值改造;10月底前完成平顶山瑞平石龙水泥有限公司等4家水泥、碳素企业超低排放改造,完成平顶山市辛北新型环保建材有限公司等10家建材、焦化等企业的无组织排放治理;对8月底前应完成而未完成无组织排放治理的3家企业实施停产治理。

深度整治涉车涉油污染。加速新能源改造和淘汰全市黄标(老旧)环卫车、渣土车、园林绿化车。党政机关及公共机构新增及更换车辆,原则上根据功能需要均购买纯电动新能源汽车。加快落实建设集中式、分散式充电桩,以社区、街道为单位在地上、地下停车场全

面排查推广各类集中式充换电站,在小区、机关、单位等全面推广分散式充电桩建设,年底前基本建成。力争年底前市区敏感区域范围内7家加油站完成搬迁。

加快市区工业企业“退城进园”步伐,10月15日前,制定完善市区工业企业“退城进园”规划,立即启动神马帘子布、平高电气等5家碳素企业“退城进园”;然后逐步实施平东电厂等重点污染企业“退城进园”。

我市还将采取全面排查整治VOCs(挥发性有机化合物)企业,加快创建绿色企业,实施“散乱污”企业整治清零行动,强化城乡接合部及县(市、区)污染整治。

严格行业准入,优化调整运输结构,强化餐饮店管控治理,持续抓好扬尘污染治理,严格实施秸秆禁烧、烟花爆竹禁燃禁放,完善空气质量监测体系,强化重点时段污染管控等措施,减少大气污染,改善空气质量。

为确保上述措施落到实处,我市将严格生态补偿制度,并建立健全市、县、乡三级督察体系,对督察发现的问题实行台账式管理,挂账督办、跟踪问效。对大气污染防治工作不力、重污染天气频发、环境质量改善达不到进度要求甚至恶化或发现重大环境问题的县(市、区),对当地党委、政府相关领导严格实施问责。

爱牙日专家帮你解锁正确刷牙姿势

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯 昨天是第30个“全国爱牙日”,今年的主题是“口腔健康,全身健康”。昨天上午,市卫计委组织市区各大医院在鹰城广场举行义诊咨询活动,不少市民前来参加。

昨天上午8点多,细雨霏霏中,市一院、市二院、市中医院、市口腔医院、平煤神马医疗集团总医院、解放军152医院等多家医疗机构均在鹰城广场设立咨询台、摆放宣传版面、发放宣传材料,开展义诊咨询活动。

在解放军152医院的咨询台前,年近七旬的李阿姨量了血压后,咨询起补牙的问题。当了解到她有糖尿病且近期血糖值较高时,医护人员建议她最好等血糖降下来再进行补牙,以免伤口不好愈合。

刷牙虽然是大家每天的必修课,可是大家刷牙的方法真的正确吗?市疾控中心慢病科有关人士说,刷牙是个精细活儿,现在提倡用水平颤动拂刷牙刷牙。具体操作方法是:先将刷头放于后牙牙齿与牙龈交界处,上牙向上,下牙向下,与牙齿大约呈45度角,轻微加压,前后颤动10次左右,然后将牙刷向牙面转



昨天,市口腔医院的医生利用牙齿模型向市民介绍正确的刷牙方法。本报记者 李英平 摄

动,上下拂刷。按照上述方法,每次颤动刷2-3颗牙,刷牙范围应有所重叠。刷上前牙时,将刷头竖放在牙面上,使前部刷毛接触牙龈边缘,自上而下拂刷;刷

下前牙时,自下而上拂刷。刷牙齿的咬合面时,刷毛指向咬合面,稍用力进行前后短距离来回刷。

此外,因为牙间隙最容易滞

留细菌和软垢,而刷牙时牙刷刷毛不能完全伸入牙间隙,如果每天刷牙后,能够配合使用牙线或牙缝刷等辅助清洁牙间隙,可以达到彻底清洁牙齿的目的。

中秋未至“礼”先来

20个贫困家庭收到月饼

□记者 孙书贤

本报讯“祝您度过一个幸福的中秋佳节!”昨天上午,郑县城市管理综合执法局职工胡建设和郑县雅乐居装饰总经理谢满菊一行冒雨来到堂街镇刘庄村,给该村的李哲妮、刘让、宋建红等20个贫困家庭送上月饼、大米等中秋礼物。

据了解,胡建设是郑县城管局职工,也是市志愿者协会郑县工作站的一名志愿者。近日,胡建设了解到堂街镇刘庄村有20个贫困户,遂与雅乐居装饰总经理谢满菊商议,为这些贫困户送去中秋礼物。



30多位特殊老人喜聚餐

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天中午,新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”里其乐融融,社区和市志愿者协会的工作人员组织辖区30多位空巢、独居、孤寡和残疾老人在此聚餐(上图)。

昨天上午约10点半,记者来到“退休煤矿工人温馨驿站”。驿站门口,志愿者们正在为居民义诊和理发。驿站内,几张桌子拼成长长一排,上面摆着月饼、香蕉、大枣等食物,靠北侧的墙上悬挂着“喜迎国庆,欢度中秋”的横幅,几名志愿者正在厨房准备午饭。

聚餐现场,老人们有说有笑,好不热闹。餐后,社区工作人员和志愿者又拎着水果、月饼等慰问了郑秀莲等行动不便的老人。

无偿献血 传递正能量

平顶山市兄弟团红十字救援队好样的!

□记者 王春霞 实习生 郭玉婧

本报讯“平顶山市兄弟团红十字救援队”是一个热心公益的志愿者群体,他们经常第一时间赶到现场救援被困车辆。昨天上午,这群热心人赶往市中心血站无偿献血。

随着双节临近,“平顶山市兄弟团红十字救援队”在群里发出倡议,呼吁大家“无偿献血,奉献爱心”,队员们纷纷跟帖,先后

有40多人报名。根据约定的集体献血时间,昨天上午,大家纷纷赶到市中心血站。

昨天上午9点半,记者来到现场看到,多位救援队员正在院内的献血车上或检查或捐献。身材壮实的杨耀朋刚献完400毫升全血,提着血站赠送的“中秋月饼”纪念品准备下车,他笑呵呵地说:“献完血可美,我得赶回去上班啦。”救援队员王水、彭海丽正坐在献血椅上一边捐献,

一边和大家谈笑风生。王水说,他平时也献血,这次群里倡议,就报名过来捐献。

昨天10点左右,救援队的两位队长“老皮”和“宏孩”赶到现场,他们刚从救援现场“救”出一辆被困水中的货车。“老皮”名叫吴志刚,这是他第一次参加无偿献血,不到10分钟就献了400毫升。他豪爽地笑笑说:“一个字,美!”

“宏孩”名叫孙宏阔,由于距

离上次捐献全血不足半年,按规定不能捐献全血,他决定尝试捐献血小板。在血站二楼的采血大厅,工作人员告诉他,第一次献血小板需要检测转氨酶、血小板基数等指标是否合格。他伸出胳膊采了血样,嘱咐工作人员说,等检测结果出来接到通知,他就过来捐献。

截至上午10点半记者离开时,该群已有15位队员参加了捐献,其他队员在陆续赶来。